

幸福接力跑·盐城



盐龙体育公园

盐城昂首阔步展露“健康之城”

打造绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城，宛如健硕的人体四肢，在做力量拉伸，展现“盐城体育”的健康色。

推门见景，健身步道绵延连通家门口；抬头见绿，体育公园、森林公园、口袋公园，广场舞闲暇即跳。人们形象比喻，盐城是跑步者的天堂，其正以奔跑的姿势，向体育强市目标冲刺。

通讯员 戴青森 金青宇
现代快报+记者 姜振军 王菲
本版图片由盐城市体育局提供



速度轮滑备战第二十届省运会训练



2021盐城坐标城市定向赛



广场舞公益培训进社区进乡村

健身有去处 1400公里步道穿梭城市

每天傍晚，盐城市盐都区的丽都公园总是热闹非凡，市民们有的跑步、有的跳舞、有的踢球……健身方式丰富多样。“这里环境好，设施齐全，每天我都要过来跑步散心。”家住附近的市民对此赞不绝口。

城市在变，生活方式也在改变。在盐城，运动健身已成为广大市民的一种习惯。为了给居民提供完善的健身服务，近年来，盐城市不断完善全民健身公共服务体系建设，充分释放体育作用，让体育成为增进民生福祉、提升群众幸福指数的提速器。

目前，全市体育设施已实现“四个全覆盖”。盐城市体育局相关负责人介绍，即县级体育设施新“四个一”（一个塑胶跑道标准田径场、一个3000个坐席的体育馆、一个游泳馆或标准室内游泳池、一个3000平方米以上的全民健身中心）工程全覆盖，“城市社区10分钟健身圈”全覆盖，镇（街道）高质量笼式多功能灯光球场全覆盖，行政村“农民体育健身工程”全覆盖。

“十三五”期间，该市各级政府累计投入300多亿元用于体育基础设施建设，连续6年增加体育设施建设列入市政府为民办实事项目，共建成各类健身步道



2021盐城马拉松

1400公里，总里程居全省前列。建成镇级以上体育公园112个，其中总投资近10亿元的盐龙体育公园是苏北首座大型生态体育主题公园。全市符合条件的510所中小学体育设施全部对社会开放。目前全市人均体育场地面积达3.54平方米，万人拥有社会体育指导员65名。

群众体育活动更是蓬勃开展。据了解，盐城市每年举办的各类群众体育活动超1000场次，

积极创塑全民健身四季歌（春季马拉松、夏季龙舟赛、秋季自行车、冬季广场舞）品牌。依托独特的地理环境优势，着力打造“跑者天堂”，面向广大健身群众在市区范围内征集10条“城市智慧跑道”，在全市范围内征集20条“最美跑步线路”，举办“万人迎国庆荧光跑”和“最美跑步线路积分赛”等活动，激发广大市民的跑步热情，提升群众幸福感和获得感。

汗水中拼搏 竞技体育展示精气神

57枚金牌、182枚奖牌、团体总分2272分，在9月5日闭幕的江苏省第二十届运动会青少年部比赛中，盐城市体育代表团顽强拼搏战绩喜人，并获突出贡献奖、学校体育工作奖、俱乐部参赛奖、优秀组织奖，圆满完成了“金牌数、奖牌数、团体总分超上届、超历史”的参赛目标。

竞技体育是体育事业的核心组成部分，在体育强市建设中具有带动和引领作用。近年来，盐城市竞技体育水平稳步提升，47名运动员代表江苏参加2019年全国第二届青年运动会田径、篮球、乒乓球等8个项目比赛，获得金牌15枚、银牌5枚、铜牌2枚，圆满完成了省下达的参赛任务，省体育局专门向盐城市委、市政府发来感谢信。在2021年第十四届全国运

动会上，盐城市28名体育健儿参加16个大项、41个小项的角逐，夺得5枚金牌、2枚银牌、1枚铜牌，创造了该市运动员参加历届全国运动会的历史最好成绩。

优秀人才不断涌现。2014年，盐城市选手韦奕获得第四十一届国际象棋奥林匹克团体锦标赛男子团体冠军，这是中国男子国际象棋首次获得世界冠军称号，同时中国队也成为奥赛有史以来第一次夺得男子团体冠军的亚洲代表队，打破了欧美人对男子奥赛长达87年的垄断。田径运动员潘高琴参加2018年国际田联黄金大奖赛日本大阪站比赛，夺得女子4×400米接力金牌。该市足球运动员彭诗梦、艺术体操运动员郝婷参加了2021年东京奥运会。该市乒乓球运动

员蒯曼征战2021年世界青年锦标赛，获得3金（单打、双打、团体）1银（混双）的佳绩。

为认真落实“双减”政策，着力提升学校体育课质量，盐城市持续推进“专业教练员进校园”和“专业场馆向学校开放”活动，每年为中小学生免费开设网球、游泳、保龄球等技能培训课5万多人次；“小足球、小篮球、大健康、大梦想”“市长杯”等联赛活动普及校园。

同时，盐城市体育局会同市教育局制定出台《关于深化体教融合促进青少年健康发展的实施意见》，创建省级体育传统项目学校24家，省级青少年奥林匹克体育俱乐部15家，积极构建青少年健康促进、青少年体育训练、青少年体育竞赛“三大体系”。

融合寻突破 体育产业高质量发展

体育要做大，产业就要做强。近年来，盐城市体育局坚持走融合发展的路子，积极推动体育与旅游、卫生、教育等领域融合发展，着力打造包括竞赛表演、项目培训、休闲旅游、场馆运营及相关衍生业态的全产业链。

截至2021年，该市体育产业总产值320亿元以上，增加值约90亿元，占全市GDP的比重约为1.48%。燕舞健身广场、大纵湖体育旅游项目被评为国家级体育产业基地示范项目，盐南高新区被列为省级体育消费试点城市，阜宁县金沙湖被命名为长三角地区最佳体育旅游目的地，大丰梦幻迷宫、市全民健身中心等4家单位被认定为江苏省体育服务综合体。

在政策保障方面，盐城市体育局严格落实市政府《进一步帮助市场主体纾困解难稳定经济增长的二十条政策意见》精神，针对当前体育企业面临的困难，研究出台了《盐城市体育局服务体育企业纾困解难十项措施》，有力推进体育企业复工复产，提振了市场消费信心，促进了消费回补。

盐城——跑步者的天堂。在盐城，马拉松、龙舟赛、黄海湿地公路自行车赛等富有盐城生态特色和文化底蕴的重大赛事，已成为拉动体育消费、推动体育产业发展的重要引擎。其中，2019年首届盐城马拉松被中国田径协会授予“铜牌赛事”“最美赛道特色赛事”，为盐城这座国际湿地、沿海绿城注入了马拉松运动基因。经过持续、科学的培育，2021盐城马拉松吸引了1.5万人参赛，赛事品牌内涵不断丰富，赛事品质持续提升，成为国内马拉松界专业性强、媒体辨识度高并广受公众认可的路跑赛事。

“我们还成功承办了中华龙舟赛、全国沙滩排球锦标赛、全国滑板锦标赛暨全运会资格赛等一系列重大体育赛事。”盐城市体育局相关负责人介绍，在疫情常态化的形势下，首次承办了中国足球乙级联赛开幕式及部分场地比赛、中国篮协NBL联赛两项国字号职业赛事。



盐南高新区体育公园